



К НОВОЙ ЖИЗНИ

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

№ 14 (8837)

ВТОРНИК

4

ФЕВРАЛЯ

2003 ГОД

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Зимовка скота

Без ТРУДНОСТЕЙ не обходится

Сравнительно неплохо завершил прошедший год коллектив СПК имени Калинина. Ана-

169 свиней.

— Думаю, зимовку скота проведем благополучно, — говорит Ка-

воздух — это тоже полезно. Мы давно привыкли ко всем трудностям и стараемся преодолевать их и видим, что хозяйство постоянно занимается созданием условий.

Надо отметить, что доярки Минлебика Салихьяновна Давлетбаева и Бадерниса Кильдияровна Байгузина — старейшие животноводы хозяйства, за их плечами 34–38 лет трудового стажа, а по итогам 2002 года добились в хозяйстве лучших надоев молока —

доившая более 2400 килограммов молока. В их работе бессменные помощники — скотники дойного гурта Рафик Гумеров, Гали Буляков. Они постоянные работники фермы.

Здоровый и упитанный скот в гуртах на выращивании и откорме молодняка, где работает скотник Динислам Карпеев (Переволочанская бригада). В прошлом году каждый его питомец прибавлял в весе на 765 граммов в сутки. Динислам Абдрафикович также опытный животновод, более 20 лет работает в хозяйстве.

— Привесы получать можно, — говорит он, — были бы корма, да хорошего качества.

В Байгускарской бригаде также на выращивании и откорме молодняка КРС своим отношением к труду выделяется скотник Фазыльян Габбасов, который за год добился 570 граммового



Доярка М.С. Давлетбаева.

лиз экономических показателей за этот период показал, что получена в целом прибыль в объеме 340 тысяч рублей, в том числе в животноводстве — 47 тысяч. Результат не высокий, но все же есть определенное достижение.

Получено 633 грамма среднесуточного привеса на каждую голову крупного рогатого скота, на 8 процентов выросло поголовье КРС, в два раза — свиней, значительно сократился падеж скота.

— Нет слов, стараются животноводы, большинство более ответственно относятся к своему делу, — говорит заместитель председателя СПК Р.Ш. Давлетбаев, — сказало и то, что с 1 апреля 2002 года зарплату повысили в два раза, хотя на сегодня имеется отставание в ее выплате. Конечно, стимулирование труда имеет важное значение.

Вместе с главным зоотехником кооператива К.Ф. Суюндуковым прошли по животноводческому базам, в которых сейчас содержится 344 головы КРС,

гарман Фазыльянович, — ибо сумели достаточно неплохо подготовиться. Кормов запаса в объеме 23,5 центнера кормовых единиц на одну условную голову скота. В достатке есть сено, силос, сенаж, правда, солому все еще приходится подвозить с полей. Массовый отел коров приходится на март-апрель, в декабре получили только 12 телят, столько же в первом месяце года, а удой молока от каждой коровы пока на уровне 4–4,5 килограмма в сутки...

За последние годы скота в кооперативе стало намного меньше, о чем говорят пустующие помещения. Казалось бы и проблем должно поубавиться, но... без трудностей не обходится.

— Конечно, бывает, что навозные транспортеры выходят из строя, — говорит опытная доярка Минлебика Давлетбаева, — и скотники вывозят навоз на лошадях. В коровнике пока нет поилок, поэтому на водопой скот выгоняем в карду, хотя свежий

по 2310–2451 килограммов от каждой коровы. В этом году эти доярки собираются уйти на заслуженный отдых. Немного отстала по показателям от них и доярка Гульшат Хаббина, на-



Скотник Д.А. Карпеев.

среднесуточного привеса скота.

В целом у животноводов СПК есть деловой настрой, значит можно ожидать и благополучного исхода зимовки скота.

Р.Имангулов. Фото автора.

Из почты редакции

К Году спорта и здорового образа жизни в Центральной районной библиотеке открыта книжная выставка: "Искусство быть здоровым" с разделами:

"О, спорт, ты мир" и "Здоровый образ жизни". Приглашаем посетить библиотеку и ознакомиться с представленной литературой.

В Янтышевском Доме культуры состоялся большой концерт, посвященный 250-летию Салавата Юлаева.

Празднично разукрашена сцена клуба, на ней установлена башкирская юрта. Самодеятельные артисты умело инсценировали поэму Б.Бикбая "Земля". Всем понравилось музыкальное оформление концерта Рустамом и Айратом Муталовыми (синтезатор, баян), кураистом Ангамом Кусякаевым, песни и танцы в исполнении мужских и женских ансамблей и другие.

Односельчане тепло поблагодарили артистов за прекрасную концертную программу.

Ф.Арсланова, директор СДК.

В Акъярской музыкальной школе прошла встреча выпускников. Она была очень интересной для нас, выпускников, учителей и учащихся.

Мы встретились со своими преподавателями, вспомнили приятные моменты нашей учебы, рассказывали о себе, о том как идут занятия в училище, о новых преподавателях, зачетах, экзаменах, выставках и концертах. Далее нами был показан большой концерт: башкирские пьесы в исполнении кураистов Арсланбаева Радика (студента СУИ) и Бухарбаева Радифа (студента УУИ), домбриста Ердинбекова Руслана (студента УУИ), Чекмеевой Кристиной — пьесы на фортепиано (студентка УУИ), Типтева Женья — (студентка УУИ) рассказала о музыке, ответила на вопросы.

После концерта мы все сфотографировались на память. Расставаться было жаль. Мы поблагодарили своих бывших педагогов за знания, за любовь к музыке, к искусству, которые они смогли передать нам.

Мы желаем всему коллективу АДШИ всего самого хорошего, здоровья, творческих успехов, талантливых учеников и взаимопонимания в коллективе.

Бывшие выпускники.

1 февраля в с. Байгускар прошли соревнования по волейболу среди избирательных округов. После упорной борьбы спортсмены улицы Молодежной одержали победу, 2-ое место заняли "шаймуратовцы", 3-е место — "гагаринцы". Организовал это мероприятие специалист по делам молодежи Ю.Г. Хаббин. Благодарим организатора и молодежь за их активное участие в общественной жизни села.

Л. Давлетбаева, сельский библиотечарь.



Президиум районного Совета и администрация района от всей души поздравляют ветерана труда **Владимира Андреевича Григорьева** с большим юбилеем 70-летием со дня рождения!

Мы благодарны и признательны Вам за добросовестную многолетнюю работу истеме органов государственной власти. Желаем доброго здоровья, долголетия, счастья и семейного благополучия, бодрости духа и оптимизма.

МЕЛОЧИ ЖИЗНИ

Приготовленные овощные блюда быстрее подавайте к столу. Помните, что уже после трех часов хранения в них остается только 20 процентов витамина С. Разогревание овощных блюд разрушает витамин С.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Если в квартире регулярно раскладывать пучки цветов сушеной или свежей пижмы, то можно уменьшить вероятность появления в доме моли, клопов либо мух.

ИСТИНЫ

Если ты ввершишь свои тайны ветру, не кори его за то, что он откроет их деревьям.



Джебран.

КАЛЕНДАРЬ

4 февраля	5 февраля
Восход 9.02	Восход 9.00
Заход 17.59	Заход 18.01
Долг. дня 8.57	Долг. дня 9.01

Автомобилизация, увеличение интенсивности движения на улицах и дорогах создают реальную опасность дорожно-транспортных происшествий, в которых погибают и получают ранения люди.

Детский дорожно-транспортный травматизм — самая трагическая строка, это беда, часто — горе. Если даже ребенок нарушил правила дорожного движения, это не означает, что виноват он. Безопасность детей — прежде всего забота родителей, у которых заложена потребность помогать своим детям справляться со сложностями окружающего их мира. Родители не только должны знать Правила движения, но и соблюдать их и учить детей навыкам поведения на улице, так как дети копируют и подражают родителям. Почти во всех ситуациях, когда ребенок допустил

ошибку на дороге, у него есть шанс на спасение. Это в руках водителей, всех взрослых. Несмотря на принимаемые меры, положение с детским дорожно-транспортным травматизмом в Республике Башкортостан остается сложным. Только за 2002 год количество ДТП с участием детей составило 475, в которых погибло 53 и ранено 474 человека. Один случай со смертельным исходом произошел в нашем районе.

Наиболее важны усилия подразделений пропаганды ГИБДД по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Положительное профилактическое воздействие на детей и уважительное

Окно ГИБДД

«В 2003 год — по безопасным ДОРОГАМ!»

отношение к правилам безопасного поведения на дорогах оказывают детские конкурсы рисунков, смотры отрядов юных инспекторов движения «Безопасное колесо». А в конце прошлого года отделением ГИБДД Хайбуллинского РОВД совместно с отделом образования района, в соответствии с комплексным планом профилактической работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма на 2002-2003 годы, был проведен конкурс «КВН «В 2003 год — по безопасным дорогам!», в котором приняли участие 9 общеобразовательных школ нашего района. По итогам конкурса III место заняли команды Самар-

ской и Акъярской СШ N 1, второе — Подольской СШ и первое место — Акъярской СШ N 2. Команда победительница в районном конкурсе — КВН участвовала в полуфинале в городе Кумертау, где первенство оспаривали районные и городские команды. Наши школьники заняли 4 место среди 11 команд. Молодцы! И особенно нужно поблагодарить завуча Акъярской СШ N 2 Зифу Зиннатовну Вахитову, которая немалые усилия вложила в это дело, и начальника ООО «Баштрансгаз» Фарраха Мухамедьяновича Казакбаева, предоставившего транспортное средство для поездки в г. Кумертау.

И. Арсланов,
инспектор по пропаганде о ГИБДД,
мл. сержант милиции.

«О выборе профессии не сожалею...»

В отделении уголовного розыска РОВД тепло отзываются о милиционере-водителе Тимерьяне Сынбулатове. «Он готов в любое время суток выехать по оперативному заданию, автомашину всегда содержит в исправном состоянии, очень дисциплинированный работник», — так говорят о нем руководители отдела.

Тимерьян пришел в милицию в 1995 году после службы в армии, сегодня дослужился до старшего прапорщика. «О выборе профессии не сожалею», — говорит он. За эти годы службы милиционер-водитель успел получить и внеочередные звания за заслуги в работе, и ценные подарки, и премии вышестоящего руководства.

На снимке: Т. Сынбулатов.



Эта прописная истина уже давно стала в нашей стране благим пожеланием, надеждой, что счастье детей вот-вот как-нибудь само собой образуется. Но, к сожалению, само собой это положение измениться не может по той простой причине, что семья поражает такая заразная болезнь, как «алкоголизм», дестабилизированы моральные устои в самой семье и, как следствие от этого, всегда страдают дети. Прогрессирует кризис сельской семьи, серьезно ослаблена ее роль в воспитании детей. Семья вдвойне страдает, если алкоголизм поражает главную хранительницу семейного очага — мать. Ведь это подобно страшному стихийному бедствию, которая уничтожает все на своем пути, убивая материнские инстинкты и чувства к своим детям.

К сожалению, по работе часто приходится слышать такие горькие слова из уст маленьких беззащитных детей: «Моя мама мне сказала, что я ей не нужен», «Мне мама сказала, что зря только вообще родила меня» и т.д. После таких слов невольно пробуждаются ужасная боль в душе, и слезы, слезы наши и этих детей...

И каждый раз засыпая, думаешь об этих детях, что как же все — таки несправедливо обошлась с ними судьба, чем же они провинились

Почему так жестоко наказаны эти дети? И не трудно догадаться, какие чувства в душе у нас возникают, глядя на таких родителей, ведь даже животные воинственно заботятся о своем потомстве, порой даже жертвуют собой ради их защиты.

И не случайно, у нас созданы такой орган, как комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района (КДН и ЗП), которая призвана защищать именно таких детей от их же собственных безответственных родителей, а также выполняет еще ряд функций — это предупреждение правонарушений, профилактика безнадзорности несовершеннолетних, защита их прав и интересов, работа с неблагополучными семьями на территории нашего района.

Сегодня в состав комиссии входит 11 человек, специалистов из различных областей, возглавляет ее заместитель главы администрации района Р.Х. Ильясова.

Надо отметить, что комиссия старается делать все возможное, чтобы улучшить жизнь таких детей. Так, при непосредственном участии КДН и ЗП района был открыт временный социальный приют для детей

и подростков, молодежно-подростковый клуб. Решено немало насущных проблем.

Отрадно то, что все таки не всем людям безразлична судьба детей. Так, по ходатайствам некоторых глав сельских администраций, родителей наша комиссия приняла участие в организации учебы этих детей в образовательных учреждениях нашего района. Были случаи, когда дети по разным обстоятельствам не посещали школу, но соответствующими органами были предприняты все необходимые меры для продолжения их учебы.

Дают определенные положительные результаты такие формы нашей деятельности, как выезды комиссии в сельские администрации для изучения деятельности ОИППН-общественных инспекций по профилактике правонарушений несовершеннолетними, оказания им помощи, проведение профилактической работы с неблагополучными семьями, проводили беседы с детьми, педагогами школы и вместе решали возникающие проблемы. Мы очень рады тому, что все-таки нам удается спасти некоторые семьи от прогрессирующей болезни «алкоголизма», некоторые люди, все-таки, одумаются, и что хоть немного, но сни-

жается количество неблагополучных семей и, соответственно, безнадзорных детей.

Нашей деятельности большое внимание уделяет и руководство администрации района. Так, вопросы работы с несовершеннолетними и неблагополучными семьями рассматривались на заседании совета администрации района, на расширенном заседании КДН и ЗП. Без внимания не остался и социальный приют для детей и результаты его проверки были вынесены на заседание президиума районного Совета. По итогам были приняты соответствующие решения.

Хотелось бы сказать, что судьба, счастье, и наконец, жизнь ваших детей зависит только от Вас, уважаемые родители! Подумайте еще раз прежде чем взять лишней раз в руки бокал вина, ибо не зря сказано, что мы будем сурово наказаны за каждую пролитую слезинку безвинного ребенка! И пусть наши дети пели бы песенку «мамонтенка», с радостью напевая слова: «Спешу я к единственной маме на свете...»

Г. Алибаева,
ведущий специалист-ответственный секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при администрации района.

Вопросы предупреждения правонарушений и безнадзорности среди несовершеннолетних являются одним из ключевых направлений работы инспекции по делам несовершеннолетних. На 1 января текущего года несовершеннолетними совершено 16

шестилетних детей. На настоящий момент на учете в ГДН РОВД состоят 62 родителя, которые злоупотребляют спиртными напитками и не занимаются воспитанием своих детей.

В современных условиях несовершеннолетние, не имея четких нравственных ориенти-

Нужны совместные усилия

преступлений с участием подростков. Структура преступности среди несовершеннолетних характеризуется увеличением доли краж, нанесения телесных повреждений и хулиганства. Растет количество преступлений на почве алкоголизма, повышается уровень групповых форм организации преступной деятельности среди молодежи. Так, в группе в прошлом году совершено 12 преступлений, 6- в группе со взрослыми. По статье 150 УК РФ за вовлечение несовершеннолетних в совершение преступления привлечены четверо взрослых.

На уровень преступности среди несовершеннолетних влияние оказывают негативные последствия перехода к рыночным отношениям, продолжающийся спад производства, дороговизна товаров и услуг, безработица — все это привело к повсеместному снижению жизненного уровня семей. А семья — это первичная социально-экономическая ячейка общества, осуществляющая важные функции в воспитании детей. В текущем году инспекторами по делам несовершеннолетних к административной ответственности привлечены 107 родителей, не выполняющих обязанности по воспитанию, содержанию и обучению несовер-

ров, все чаще отдают предпочтение легким заработкам, бездуховному времяпрепровождению, погоне за удовольствиями.

На учете в ГДН РОВД состоят 34 подростка за употребление спиртных напитков. С каждым годом возрастная планка, с которого начинают употреблять спиртные напитки наши подростки, опускается все ниже. Все большее распространение получает среди учащихся употребление пива и самогона. Поэтому по-прежнему остается актуальным вопрос профилактики употребления спиртных напитков среди несовершеннолетних.

Положение дел с подростковой преступностью, процесс ее развития и преобладающие тенденции в ближайшей перспективе будут в значительной мере определять будущую криминогенную ситуацию в районе. Для этого нам надо улучшить профилактическую работу с «трудными подростками» и неблагополучными семьями, повысить роль школы, семьи, трудовых коллективов, учреждений культуры и спорта. И только совместными усилиями, проведенной целенаправленной систематической работы среди молодежи мы сможем достичь желаемых результатов.

Е. Волошина,
инспектор ГДН РОВД.

02 сообщает

Криминальная хроника

(с 25 по 31 января 2003 года)

ВОР ВОРУЕТ — МИР ГОРИЮТ

27 января с садов-огородов «Медик», «Березка», «Малиновка», а 30 января с летнего лагеря в д. Мамбет неизвестные лица сняли и похитили ЛЭП. По данным фактам возбуждено уголовное дело, ведется установление лиц.

Алюминиевая фляга — тоже «цветет». Она и была похищена из бани жительницы с. Акъяр.

В д. Байгускар один из сельчан решил покорить свою скотинку колхозной соломкой, но не удалось — поймали.

ПОСТРЕЛЯЕМ?

В ходе проведения операции «Барьер» у жителя п. Бурибай в автомашине были обнаружены патроны и гильзы. Обстоятельства дела выясняются.

Эх, прокачусь!

30 января любителями быстрой езды на гужевой повозке был сбит житель д. Байгускар С. «Гонщик» нашли и наказали.

ДЛЯ ПОЧИНУ ВЫПИЛ ПО ЧИНУ

А далее, находясь в алкогольном опьянении,

житель д. Петропавловка Я. нанес удар ножом в грудь М., уголовное дело возбуждено.

У КОГО ДЕТКИ, У ТОГО И БЕДКИ

Вот и житель д. Савельевка Г. обратился с заявлением в дежурную часть Хайбуллинского РОВД на свою дочь. Ну не хочет она детьми (своими) заниматься. А зря: как аукнется, так и откликнется.

В ходе проведения первого этапа операции «Барьер» составлено 5 административных протоколов по ст. 2 Закона РБ, добровольно сдано 5 гладкоствольных охотничьих ружей.

Поступило 13 заявлений о причинении легких телесных повреждений, 203 административных протокола и 8 материалов проверки направлено мировому судье. Из них: 31- за появление в общественных местах в нетрезвом состоянии, 8- за мелкое хулиганство, 35- по паспортной линии, 76- по линии ГИБДД.

По материалам дежурной части подготовила **С. Сахно.**

У НАШЕЙ газеты много друзей. Это - люди, как правило, живут в гуще событий и активно участвуют в общественной жизни села. Одна из них - Любовь Ефимовна Чекменева из Самарска. Родом она из Челябинской области. После окончания Уфимского библиотечного техникума, с 1981 года, работает в Самарской сельской библиотеке. Фонд библиотеки - 15 тысяч книг и журналов. Да и читателей немало: в селе, где численность населения составляет 958 человек, постоянных читателей 560.

Ни для кого не секрет, что библиотека является местом общения людей и повышением культурного и образовательного уровня населения. Работая с людьми Любовь Ефимовна всегда проявляет доброжелательность, тактичность. Уважают ее и за житейскую мудрость, неиссякаемый оптимизм.

Библиотеку посещают и стар, и млад. Каждый находит для себя что-то новое, интересное. Вечера, конкурсы, мероприятия, организованные Любовью Ефимовной, пока проходят в школе, потому что в сельском клубе, где в двух комнатах разместилась библиотека, холодно - не подключено к газовой отоплению. В принципе, все готово к подключению, осталось уладить некоторые бумажные дела.

"Читателей надо сделать читателями, а не только посетителями", - говорила первая библиотекарь села

Самарское, знаменитая писательница 20-х годов Лидия Сейфуллина. Бесконечно можно удивляться богатой фантазии Любови Ефимовны. Какие только мероприятия не придумывает, не проводит она! Тематика их очень разнообразна, и во все мероприя-

кол демонстрирует народные сказки, а куклы шьют вместе с маленькими "актерами".

Это еще не все о ней, ведь Любовь Ефимовна с 1996 года возглавляет женский совет села. "Мне повезло с членами женсовета, - говорит Любовь

бухгалтер лесхоза), М.М.Харрасова (заведующая детским садом), Альфия Султангузина, Лилия Идрисова, Лилия Хайбуллина (специалист сельской администрации). За советом и помощью в любое время мы можем обращаться к нашим вете-

категория семей в селах стала встречаться часто. Неблагополучная семья - с этого начинается все пороки: пьянство, правонарушение, детская преступность. Поэтому члены женсовета не оставляют без внимания такие семьи. Ведут разностороннюю работу с ними, бывают у них в семьях, беседуют, делаются своим житейским опытом женщины села, соперничают и радуются, когда видят, что смогли

помочь. «Мать троих детей долгое время пила, дети были предоставлены сами себе. Сейчас мы рады за нее, - рассказывает Любовь Ефимовна. - Живет нормальной жизнью. Раньше жила в землянке, сейчас купила дом. В другой семье мать и отец пила, а в семье тоже трое маленьких детей. Сейчас и у этой семьи, слава Богу, все нормально».

Можно по хорошему позавидовать Любови Ефимовне, простому сельскому библиотекарю, ее огромной трудолюбивости, жизнелюбию. Источники ее силы, наверное, это любимая работа, семья, односельчане и ее судьба. А она, поверьте, счастливая.

С.Байгильдина.

О сельском БИБЛИОТЕКАРЕ, председателе женсовета



тия вложены главные человеческие ценности: это любовь к ближнему, патристическое воспитание, бережное отношение к природе, воспитание подрастающего поколения. Урок доброты "Мир держится на добре", уроки мужества, «Мои года - мое богатство», вечер о травах "Целебное лукошко", "Для вас, ветераны", "Доброй службы тебе, солдат" ... - это перечень лишь некоторых мероприятий, проведенных в 2002 году.

Молодежь, молодые семьи в центре внимания библиотекаря. Для них проводятся беседы, дискуссии, встречи: "Мир в доме моем", "Нет - вредным привычкам!", "Что губит нас?", "Траволечение - образ жизни", "Пьянство - это добровольное безумие" и многое другое. Любовь Ефимовна организовала для детей кукольный кружок "Сейфуллинка". Этот маленький театр ку-

Ефимовна. - Несмотря на личную занятость все они активно участвуют в общественной жизни села. Это Людмила Типтева (акушерка ФАП), Елена Атлендерова (зав. клубом), Галия Хуснуллина (учитель), Закия Асаинова (учитель), Татьяна Шитова (техничка школы), Альфия Исянтаева (главный

ранам Чекменевой Марии Гавриловне, Рудаковой Нине Васильевне.

- Чем занимается женсовет в одной статье, думаю, просто не осветить. Но основную часть работы нашего женсовета составляет работа с неблагополучными семьями. Никому не секрет, на фоне современной действительности, эта

ТВ
ПЯТНИЦА, 7 ФЕВРАЛЯ

- Первый канал**
06.00 "Доброе утро"
09.00 Новости
09.15 "Земля любви, земля надежды". Серил
10.10 "Человек и закон"
10.55 "Сами с усами"
11.25 "Ералаш"
11.40 "Твинисы"
12.00 Новости
12.15 Драма "Гонка с преследованием"
14.00 "Новый день". "Тени и злодеи"
14.30 "Новый день". "Сканер"
15.00 Новости
15.15 "Дикие штучки"
15.55 "Русские в городе ангелов". Телесериал
17.00 "Большая стирка"
18.00 Вечерние новости
18.25 Док. детектив
19.00 Серил "Земля любви, земля надежды"
19.50 "Поле чудес"
21.00 Время
21.35 "Русские в городе ангелов". Серил
22.40 Триллер "Нет выхода"
00.40 Экскентрическая комедия "Воздушные пираты"
02.15—02.45 "Реальная музыка"

- БТВ - РТР**
04.45-07/40 "Доброе утро, Россия!"
07.45 Серил "Леви Босс"
08.35 Телефильм "Семнадцать мгновений весны"
10.00 Вести
10.20 Серил "Пуаро Агаты Кристи. Убийство на балу в честь Дня победы"
11.20 Премьера. "Крестноосцы"
12.15 "Экспертиза"
12.30 "Мусульмане"
12.45 Народные мелодии
13.00 Вести
13.20 "Моя семья"
14.15 "Комната смеха"

- 15.15 Премьера. "Простые истины"
15.45 "Экспертиза"
16.00 Вести
16.20 60 лет Республиканской гимназии им. Г.Альмухаметова
17.00 "Урок длиною в полвека"
17.35 Вести—Башкортостан (на русск.яз)
17.50 "Аншлаг"
18.50 Вести. Дежурная часть
19.00 Вести
19.30 Вести-Башкортостан
19.45 Информационный калейдоскоп
19.50 "Спокойной ночи, малыши!"
19.55 Бенефис "Юбилей в кругу семьи"
22.35 Боевик "Сеть"
00.50 Вести-спорт
00.55 "Дорожный патруль"

- СПУТНИКОВЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ "БАШКОРТОСТАН"**
07.00 "Салам"
08.00 Новости
08.05 "Саванна". Серил
08.55 Новости
09.00 Х/ф "Супермозг"
10.30 "Страна Айгуль"
11.00 "Эксперт. Экономический экскурс"
11.25 Серил "Лус Мария"
С 12.25 до 16.30 — перерыв
16.30 Мультфильм
17.00 "Йома"
17.20 Полуфинал Личного Чемпионата Европы по ледовому спидвею
18.50 "Золотое наследие".
19.20 "Сатраш".
19.45 "5 дней"
20.15 "Сэγγελдэк"
20.30 Новости.
21.00 "Наш дом — Башкортостан"
21.30 Новости
22.00 Концерт мастеров искусств РБ
22.40 "На сон грядущий"

- СУББОТА, 8 ФЕВРАЛЯ**
Первый канал
07.00 Новости
07.10 Серил "Флиппер"

- 07.55 "Твинисы"
08.15 "Играй, гармонь любима!"
08.55 "Слово пастыря". Митрополит Кирилл
09.10 "Здоровье"
10.00 Новости
10.10 "Смак"
10.30 "Смехопанорама"
11.05 "Путешествия натуралиста"
11.35 "Тайны забытых побед"
12.15 "Кумиры"
12.45 "Лубянка". "Гений разведки". Фильм 1-й
13.30 "Дисней-клуб".
14.00 Новости
14.15 "В мире животных"
14.50 "Жизнь замечательных людей". Вячеслав Тихонов
15.20 Киноповесть "Доживем до понедельника"
17.15 "Спецназ".
18.00 Новости
18.20 "Шутка за шуткой"
18.50 "Кто хочет стать миллионером!"
19.50 "Премьера". "Последний герой-3"
21.00 Время
21.30 Боевик "Я люблю неприятности"
23.50 "Фабрика звезд". Концерт
01.40—03.20 Комедия "Мечты идиота"

- БТВ - РТР**
05.20 Фильм "Ревность по-итальянски"
07.05 Студия "Здоровье"
07.35 "Золотой ключ".
08.00 "Военная программа"
08.20 "Два рояля"
09.20 "Сам себе режиссер"
10.20 "Сто к одному"
11.15 "В поисках приключения"
12.10 "Клуб сенаторов"
13.00 Вести
13.20 Киноповесть "Дело было в Пенькове"
15.00 "Сулпылар"
15.15 "Я на реку судьбы возвращаю..."
16.15 "Знак вопроса"
16.55 Информационный калейдоскоп
17.00 "Моя семья"
18.00 "Аншлаг"
19.00 Вести
19.25 "Зеркало"

- 19.50 Мировое кино "Расплата"
21.55 Драма "Контракт со смертью"
00.35 Торжественная церемония вручения премии "Лица года"
СПУТНИКОВЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ "БАШКОРТОСТАН"
08.00 Мультфильмы
08.30 "Доброе утро!"
09.00 Х/ф "Проклятие Дюран"
11.05 "Букет от друзей"
12.00 "Евразия-ТВ"
12.15 "Барын-табынские мелодии"
13.00 «Мир сказок». Г.Х.Андерсона
14.10 Ж.Бизе "Кармен"
16.30 Мультсериал
17.15 "Теледом и К"
17.30 "Виват, Виктория!" Концерт
18.45 Финал Личного Чемпионата Европы по ледовому спидвею.
20.15 "Сэγγελдэк"
20.30 Ватан. Итоги недели
21.00 "Артылыш"
21.30 Новости
22.00 "Любимые мелодии"
22.30 Х/ф "Пиковая дама"

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ФЕВРАЛЯ

- Первый канал**
07.00 Новости
07.10 Приключенческий серил "Флиппер"
07.55 "Твинисы". Серил
08.15 "Армейский магазин"
08.45 "Дисней-клуб".
09.10 "Дог-шоу"
10.00 Новости
10.10 "Непутевые заметки" с Дмитрием Крыловым
10.30 "Пока все дома"
11.05 "Властелин вкуса"
12.00 "Клуб путешественников"
12.45 "Лубянка". "Гений разведки". Фильм 2-й
13.30 "Дисней-клуб".
14.00 Новости
14.15 "Умницы и умники"
14.40 "Погода". Телесериал
16.05 "Спасатели. Экстрен-

- ный вызов"
16.35 "Ералаш"
17.00 "Живая природа".
18.00 Времена
19.10 Фильм "Мушкетер"
21.15 Боевик "В смертельной зоне"
23.15 Бокс
00.15 Горные лыжи
00.45—02.30 Триллер "Привидения"

- БТВ-РТР**
05.35 Фильм "Вторая книга джунглей"
06.50 Мультсериал
07.15 "Русское лото"
08.05 "ТВ Бинго-шоу".
08.35 "Доброе утро!"
09.15 "Утренняя почта"
09.50 "Городок". Дайджест
10.20 "Парад комедий". Комедия "Матильда"
12.10 "Парламентский час"
13.00 Вести
13.20 "Вокруг света"
14.15 "Диалоги о животных"
15.10 "Создать группу "А". Док. серил
16.05 "Комната смеха"
16.55 Премьера. "Уличный боец"
18.50 "В Городке"
19.00 Вести недели
20.10 "Специальный корреспондент"
20.35 Кино "Авария"
22.35 Премьера "Клетка"

- СПУТНИКОВЫЙ ТЕЛЕКАНАЛ "БАШКОРТОСТАН"**
08.00 Ватан.
08.30 Мультфильмы
09.00 Х/ф "Волшебный голос Джемсомино"
11.10 Концерт
12.40 "Тэмле"
13.05 "Млечный путь"
13.50 Из сокровищницы "Урала"
14.40 Ф.Буляков "Выходили бабки замуж".
16.30 "Алекс"
17.15 "Сулпылар"
17.30 Концерт З.Сахабиевой
19.30 Финал Личного Чемпионата Европы по ледовому спидвею
21.00 "Телекомпас"
21.30 Ватан. События недели
22.10 "Быстрее, выше, сильнее"
22.30 Х/ф "Нарушенная тишина"

Новости Башкортостан

"Исходя из основных направлений и задач социально-экономической политики, проводимой в нашей республике, сегодня мы можем констатировать сохранение положительной динамики в основных отраслях экономики. Рост объемов составил: в промышленном производстве—102,5%, сельском хозяйстве, транспорте— по 108,6%, сфере услуг—104,1%, торговле—113,1%. Больше, чем в 2001 году введено в эксплуатацию жилых домов. Положительные результаты получены во внешнеэкономической деятельности".

УФИМЦЫ НАУЧАТ, КАК СТРОИТЬ ЖИЗНЬ

Лауреатом Национальной премии "Инновационные региональные программы России" стал уфимец—президент Комитета по молодежной политике администрации столицы республики Артур Гафаров.

Диплом лауреата ему вручен за городскую целевую программу "Жилье—молодым уфимцам", признанную лучшей в Российской Федерации в номинации "Жилищное строительство".

Новости Россия

ПРЕЗИДЕНТ РФ ОПРЕДЕЛИЛ ПРИОРИТЕТЫ

Президент России Владимир Путин считает, что государственный аппарат в России слишком бюрократизирован. Обсуждая на встрече с председателем Госдумы Геннадием Селезневым законопроект о госслужбе, он отметил, что "эффективность государства — одно из основных направлений, и от этого зависит эффективность экономики".

Президент России также указал на необходимость ускорить работу по реформе электроэнергетики и жилищно-коммунального хозяйства. Эти два пакета законопроектов он назвал приоритетными для работы весенней сессии Госдумы.

"УРАЛ"— ПАСАЖИРСКИЙ

На предприятии "Урал" разработана конструкция пассажирского кузова-фургона с учетом всех международных стандартов.

Оснащенный подогревом, удобными креслами, термо- и звукоизоляцией, салон может вмещать до 30 пассажиров.

(По материалам центральной печати.)

Вы можете гордиться

п.Уфимский.
"Уважаемые Мухтар Тухватович и Римма Миннигалеевна Исянбаевы! Ваш сын Наиль служит в пограничных войсках, выполняет ответственную и почетную задачу по охране священных рубежей нашей великой Родины. Как трудолюбивый, самоотверженный и исполнительный воин пользуется заслуженным авторитетом и уважением у старших начальников и своих товарищей.

Вы можете гордиться своим сыном, достойным защитником Родины и ее священных границ. Командование пограничного отряда благодарит Вас за воспитание трудолюбивого и исполнительного воина, надежного защитника и желает Вам успехов в работе, доброго здоровья и большого личного счастья.

С уважением начальник пограничного отряда"



ПОЗДРАВЛЯЕМ!

170. дорогого мужа, папу, дедушку **Айтмагамбета Барамбековича Барамбекова** с 65-летним юбилеем, а также 43-летием совместной жизни с нашей мамой **Зилей Галиулловной**.

С юбилеем тебя поздравляем. Много счастья, здоровья желаем. Пусть печали пройдут стороной. Мы всегда будем рядом с тобой.

Жена, Ильдар, Насима, Мусины, Воробьевы. с.с. Макан, Акъяр, г.Ишимбай.

97. дорогую дочь **Ольгу Борисову** (п.Садовый) с исполнением 18-лет. Желаем счастья многого. Хотим, чтоб в жизни молодой Твоя широкая дорога Не стала узкою тропой. Еще любви тебе пожелаем. Большой и чистой как слеза, Чтоб в жизни всегда улыбались Твои счастливые глаза. **Папа, мама и Катюша.**

152. Коллектив Хайбуллинской районной киноvideосети поздравляет кино-механика Подольской киностановки **Лену Фаритовну Мамбетову** с 30-летием. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе.

186. дорогого, любимого нашего сына, брата, дядю **Салавата Миннибаевича Бурамбаева** (с.Самарское) поздравляем с 45-летним юбилеем.

Желаем в этот день юбилейный Улыбок, радости, веселья. Пусть будет жизнь твоя полна, Пусть будет радостной она, Пусть будет счастье у тебя, Пусть каждый новый день Тебе приносит радость.

Мама, папа, сестренка Зиля, брат Борис, сноха Загура, племянники Виталик, Денис.

185. уважаемую **Марьям Агилловну Даулетбаеву** сердечно поздравляем с 60-летним юбилеем!

Желаем радоваться солнцу и закату. Каждой капле звонкого дождя! И назло невзгодам и печалям Оставаться молодой всегда!

Коллектив "СУ-2" треста "Башмедьстрой".

Администрация и профком Абубакировского лицея поздравляют учительницу начальных классов **Малику Хуббигужевну Балдыбаеву** с 50-летием.

Искренне желаем доброго здоровья, долголетия, счастья и много радости.

любимую дочь, сестру **Лилию Наилевну Арсланбаеву** с 20-летием. Пусть этот зимний день придаст тебе добрый заряд энергии, крепкого здоровья, принесет много радости и счастья.

Мать, отец, зять, сестра, племянники.

186. дорогого мужа, отца, зятя **Явдата Шахметовича Крымжужина** (д.Иляч) с юбилеем, зятя **Хакима Ильгаметдиновича Мамбетова** (д.Сагит) с днем рождения.

Здоровья крепкого и счастья, Удачи в малом и большом. Пусть будет все всегда прекрасно—

Сегодня, завтра и потом. **Жена, Райля, сыновья, Ильнур, Ильгизар, Ильдар, Гульназ.**

любимая наша тетка, сестра, мама, жена, сваха **Асия Фаритовна Воинова** с юбилеем, тебя дорогая. Говорят, что 45— Баба-ягодка олята. Ты у нас еще цветок, Самый цвет и самый сок! Пусть в этот день И солнце светит ярче, Цветы под ноги падают ковром.

Желаем вечной молодости, счастья—

Всего, что называется добром. **Сестра Флорида, семья Петровых, Исмагиловых, муж Булат, дети. д.Новопетровка, п.Уфимский.**

Приглашаем участвовать на спортивных мероприятиях

Многоборье
7 февраля среди учительских команд— 10.00 часов в здании ДЮСШ.
В программе:
настольный теннис 2 муж.+1 жен.; шахматы 2 муж.+1 жен.; **Гири**-- весовые категории до 60,70 свыше 70 кг.; **Армрестлинг**-- весовые категории до 60,70, свыше 70.
Гонка сильнейших
8 февраля в д. Янтыш.
В программе:
ООШ--девушки-3км., мальчишки-5 км.; СШ--девушки-5км., юноши-10км.; с 18 до 25 лет мужчины-10км., женщины-5км., с 25 до 35 лет мужчины-10 км., женщины-5 км.; с 35 до 50 лет--женщины-3км., мужчины-5км.; старше 50 лет--5 мужчин.
Отъезд в 10.00 часов от здания ДЮСШ. Старт 12.00 часов.
Спорткомитет.

СТЕРИТАМАКСКАЯ ОБУВНАЯ ФАБРИКА

8 февраля на рынке с.Акъяр проводит распродажу обуви из натуральной кожи для всей семьи. Широкий ассортимент зимней, весенней и летней обуви. Добро пожаловать! Лицензия № 165 от 08.10.1997 года выдана администрацией г.Стерлитамак.

Примите благодарности!
Выражаем искреннюю благодарность родственникам, соседям, коллективу учителей, а также фельдшеру за оказание помощи и моральную поддержку в похоронах нашего дорогого мужа, отца **Юсупа Салимяновича Мамбетова**.
Жена, дети.

Продаю

147. ВАЗ-21061, 1996 г. выпуска (ноябрь) Тел. 2-51-42.
2-х камерный холодильник "Юрузань", б/у. Тел. 2-11-02.

188. в идеоплеер "Panasonic", черно-белый телевизор "Рекорд" (безламповый, легкий), экран 51 см, ковер 2х3 м. Все б/у, в отличном состоянии. Цена договорная. Тел. 2-14-00 (с.Акъяр).

прицеп к легковому автомобилю "Сармат-8232". Тел. 2-96-80.

125. **ОЦИНКОВАННЫЙ ПРОФЛИСТ** 6,0x1,2--880 руб./лист. **ШИФЕР** (Мордовия) 75 руб./лист. г.Гай /35362/ 3-00-45, 3-50-74.

Разное
утерянное удостоверение (серия АВ №233745), выданное на имя Сагитова Сагита Мударисовича 6.04.1993 года категории "А,Б, В, Г", считать недействительным.

Хайбуллинское МУ "ДЕЗЖКХ" принимает заявки на изготовление ПСД по капитальному ремонту и реконструкции зданий и со-

оружений, водопровода и канализации. ПСД разрабатывается с применением новой нормативной базы 2001 г. К заявке прилагать дефектную ведомость.

С 3 по 15 февраля с 9.00 до 17.00 часов при Бурибаевской ветлечебнице проводится прививка собак против бешенства и обработка от гельминтозов. А так же производится отстрел бродячих собак.

Ветслужба.
Перетяну старый диван и кресла и усовершенствовую под новую мягкую мебель. Тел. 2-96-02.

15 февраля в г.Магнитогорск в Доме культуры Строителей (ул. Московская,17) психотерапевт высшей категории, кандидат психологических наук **Трускалов В.В.** проводит индивидуальное комплексное кодирование с применением современных, эффективных, безвредных для здоровья и психики методов от алкогольной зависимости (безалкогольный режим более 3 дней, действие кода от 1 до 10 лет) - в 11.00 часов, 800 рублей. Сеансы проводятся без предварительной записи. Анонимность, эффективность, последующий контроль. **Лицензия 2569 от 5.04.2000 г. Минздрав РБ.**

МАГАЗИН "УЮТ" РЕАЛИЗУЕТ В ШИРОКОМ АССОРТИМЕНТЕ
эл. товары, светильники, бра, люстры (большой выбор), стиральные машины(10 видов), утюги(8 видов), пылесосы (5 видов), насосы (4 видов), инкубатор, эл.радиаторы, зернодробилки, кухонные комбайны(4 видов), эл.миксеры(3 видов), эл. плиты (3 видов). Поступление холодильников ("Индезит", "Мир", "Днепр", гарантия реальная). Все для проводки электричества дома. Кухонные вытяжки; газ оборудование, отводы, стоны и др. Котлы, газ, плиты, все для проводки газа. Игрушки (отечественные), канцелярия, косметика, посуда, хрусталь, фототовары, подарки. И тысячи, тысячи мелочей все для Вас.
Мы Вас ждем с 9.00 до 18.00 часов. За справками обращаться по тел. 2-21-10.
Мы работаем по безналичному расчету.
Свидетельство N 140-ФЛ от 5.07.1999г. Хайбуллинского р-на.

Вспомним
151.2 февраля исполнилось год как нет с нами нашего дорогого мужа, отца, дедушки **Искужина Миннихмета Мухаметдиновича**. Он был жизнерадостным, трудолюбивым, добрым, безотказным, опорой и примером для нас. Вспомните в этот день вместе с нами те, кто знал и уважал его. Мы тебя никогда не забудем, в нашей памяти ты останешься навеки. Пусть земля будет пухом.
Жена Нагима, сыновья Нурлахмет, Ильнур.

161. 5 февраля исполнится 5 лет, как нет рядом с нами дорогого мужа, отца, дедушки **Волжанина Василия Ивановича**. Он был хорошим и заботливым отцом и дедушкой. Мы тебя любим и скучаем по тебе. И никогда не забудем твое доброе сердце и руки твои золотые. Вспомните вместе с нами все, кто его знал и уважал. Спи спокойно. Вечная память о тебе будет храниться в наших сердцах. Пусть земля будет тебе пухом.
Жена, дети, внуки, внучки, правнуки и правнучки.

Администрация района и Управление сельского хозяйства с глубоким прискорбием извещают о смерти ветерана войны и труда, пенсионера **Таракина Михаила Ивановича**, выражают соболезнование его семье, родным и близким и разделяют горечь невосполнимой утраты.

180. Коллектив Целинной средней школы выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины **Антбаевой Гильминой Гадельшевы** и разделяет боль утраты.

Коллектив Целинной средней школы выражает глубокое соболезнование учителю истории **Янтюрину Р.Г.** по поводу кончины **тещи**

167. Выразим искреннее соболезнование Белоус Надежде Фоминичне, детям, внукам, родным и близким в связи с безвременной смертью **мужа, отца, дедушки** **Семья Демидовых.**
п. Бурибай.

Бурибаевская поселковая администрация и совет ветеранов выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу кончины ветерана ВОВ **Гайсина Кагармена Галлямовича.**

Выражаем искреннее соболезнование жене, детям, родным и близким по поводу смерти **Юсупа Салимяновича Мамбетова** и разделяют горечь невосполнимой утраты **От имени родственников сестра Тансылу.**

Коллектив коммутатора и телеграфа Акъярского РУС выражает глубокое соболезнование Тарасовой Н.В. в связи с кончиной **матери** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Байгускаровская сельская администрация и коллектив средней школы выражают искреннее соболезнование учителям **Ф.Х.Турумтаевой, Н.З.Турумтаевой** по поводу кончины **свата и отца** и разделяют горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Акъярского РУФПС выражает искреннее соболезнование Ишемгуловой Р.Н. в связи со смертью **отца** и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Редактор С.К.Габитова.
УЧРЕДИТЕЛИ —Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан.
Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ №7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор--2-11-95, социально-экономической отдел--2-13-97, 2-13-95, ответсекретарь, зам.редактора по дублиру--2-14-95,отдел сельского хозяйства--2-16-95,отдел писем--2-16-95,бухгалтерия--2-14-98;телефон типографии 2-14-87
Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Акъяр, проспект Салавата Юлаева, 41.

Индекс 50733.Тираж: 3985-на русском языке,2188-на башкирском языке.Цена свободная.Заказ №28.
Время подписания в печать--17.00 ч. Подписано в печать -- 15.00 час.
Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография".Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем -- 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник,четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать.
Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель.
Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".